
大津

25.3%

湖南

27.4%甲賀

8.1%

東近江

15.8%

湖東

10.5%

湖北

8.4%

湖西

2.9%
県外

1.5%

 

 

 

 

 

 

 

  

居住地域 人数 ％ 

大津地域（大津市）     1,499  25.3% 

湖南地域（草津市、守山市、栗東市、野洲市）     1,624  27.4% 

甲賀地域（甲賀市、湖南市）       480  8.1% 

東近江地域（近江八幡市、東近江市、日野町、竜王町）       938  15.8% 

湖東地域（彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町）       624  10.5% 

湖北地域（長浜市、米原市）       499  8.4% 

湖西地域（高島市）       172  2.9% 

県外        87  1.5% 

総計     5,923  100.0% 

滋賀県公式 LINE アカウントによるアンケート調査の結果について 

子ども・子育てにやさしい社会づくりについて、県民等の意識を把握するため、次のとおり調査を実施しましたので、その

結果をお知らせします。 

・ タイトル ： 子ども・子育てにやさしい社会づくり 

・ 対 象 者 ： 滋賀県公式 LINE アカウント友だち登録者（９４，９２４人） 

・ 調査期間 ： 令和５年８月４日（金）～８月６日（日） 

・ 回答者数 ： ５，９２３人 

問１．お住まいの地域を選んでください。（回答チェックは１つだけ） 



１０代

0.6%
２０代

2.9%

３０代

12.5%

４０代

22.8%

５０代

25.6%

６０代

21.5%

７０歳以上

13.9%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

年代 人数 ％ 

１０代        37  0.6% 

２０代       174  2.9% 

３０代       742  12.5% 

４０代     1,352  22.8% 

５０代     1,519  25.6% 

６０代     1,273  21.5% 

７０歳以上       826  13.9% 

総計     5,923  100.0% 

性別 人数 ％ 

男性     1,944  32.8% 

女性     3,965  66.9% 

その他        14  0.2% 

総計     5,923  100.0% 

問２．あなたの年齢について教えてください。（回答チェックは１つだけ） 

問３．あなたの性別について教えてください。（回答チェックは１つだけ） 

男性

32.8%

女性

66.9%

その他

0.2%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 人数 ％ 

育てている      1,459  24.6% 

育てていない      4,464  75.4% 

総計      5,923  100.0% 

問４．あなたは現在小学生以下の子どもを育てていますか。(妊娠中の子どもは含みません)（回答チェックは１つだけ） 

育てている

24.6%

育てていない

75.4%

問５.お子様の年齢は次のいずれに該当するか教えてください。（回答チェックいくつでも可） 

  回答者 5,923名のうち、問４で子どもを育てていると回答された 1,459名（24.6%）から回答をいただきました。 

453 

559 

550 

566 

０～２歳

３～６歳（就学前）

小学生（１～３年生）

小学生（４～６年生）

 -  100  200  300  400  500  600

(38.3%) 

(31.0%) 

(37.7%) 

(38.8%) 

※パーセントは回答者（1,459 名）に占める割合 



626 

580 

463 

411 

254 

180 

153 

73 

21 

病院、診療所等の医療施設

電車やバス等の公共交通機関

県庁、市役所等の行政機関の窓口

百貨店、ショッピングモール等の商業施設（飲食店含む）

金融機関

体育館、プール、公園等の施設

博物館、美術館、映画館等の施設

公民館、図書館等の教育施設

その他

 -  100  200  300  400  500  600  700

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６.あなたがお子様と一緒に外出をする際に、負担を感じることはありますか。（回答チェックは１つだけ） 

  回答者 5,923名のうち、問４で子どもを育てていると回答された 1,459名（24.6%）から回答をいただきました。 

ある

77.1%

ない

22.9%

問７．あなたがお子様と一緒に外出する際に、特に負担を感じるのはどのような場所や施設ですか。（回答チェックは３つまで） 

  回答者 5,923名のうち、問６で負担を感じることがあると回答された 1,125名（19.0%）から回答をいただきました。 

(55.6%) 

(51.6%) 

(41.2%) 

(22.6%) 

(6.5%) 

(16.0%) 

(13.6%) 

(36.5%) 

(1.9%) 
※パーセントは回答者（1,125 名）に占める割合 

※パーセントは回答者（1,459 名）に占める割合 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

727

612

436

292

204

177

113

98

72

60

子どもが長時間待てないため

周囲の迷惑になる心配があるため

子どもにとって負担になるため

子どもの面倒をみてくれる人がいないため

トイレの利用・授乳等に不便なため

階段の昇降等の移動に困難が伴うため

駐車場等の利用の際に危険が伴うため

ベビーカーの利用が難しいため

その他

子どものミルク等の準備が難しいため

0 100 200 300 400 500 600 700 800

問８. 問７で答えた場所や施設においてどのような理由で負担を感じますか。（回答チェックは３つまで） 

  回答者 5,923名のうち、問６で負担を感じることがあると回答された 1,125名（19.0%）から回答をいただきました。 

問９.あなた（または、あなたの配偶者やパートナー）は妊娠されていますか。 

はい

1.7%

いいえ

98.3%

(6.4%) 

(64.6%) 

(54.4%) 

(26.0%) 

(10.0%) 

(18.1%) 

(15.7%) 

(38.8%) 

(8.7%) 

(5.3%) 
※パーセントは回答者（1,125 名）に占める割合 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10.妊娠していることで、外出をする際に負担を感じることはありますか。 

  回答者 5,923名のうち、問９で御自身または配偶者やパートナーが妊娠していると回答された 98名（1.7%）から回答をい

ただきました。 

ある

77.6%

ない

22.4%

問 11.特に負担を感じるのはどのような場所や施設ですか。（回答チェックは３つまで） 

  回答者 5,923名のうち、問 10で負担を感じることがあると回答された 76名（1.3%）から回答をいただきました。 

 

46 

44 

28 

20 

12 

10 

4 

4 

2 

電車やバス等の公共交通機関

百貨店、ショッピングモール等の商業施設（飲食店含む）

病院、診療所等の医療施設

県庁、市役所等の行政機関の窓口

体育館、プール、公園等の施設

金融機関

公民館、図書館等の教育施設

博物館、美術館、映画館等の施設

その他

 -  5  10  15  20  25  30  35  40  45  50

(36.8%) 

(13.2%) 

(26.3%) 

(5.3%) 

(5.3%) 

(15.8%) 

(57.9%) 

(2.6%) 

(60.5%) 

※パーセントは回答者（76 名）に占める割合 

※パーセントは回答者（98 名）に占める割合 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12.どのような理由で負担を感じますか。（回答チェックは３つまで） 

  回答者 5,923名のうち、問 10で負担を感じることがあると回答された 76名（1.3%）から回答をいただきました。 

 

56

42

18

17

5

身体的に不安を感じる、負担があるため

階段の昇降や荷物を運ぶなど移動に困難が伴うため

周囲の人の迷惑になりそうだと感じるため

駐車場等の利用の際に危険が伴うため

その他

0 10 20 30 40 50 60

(22.4%) 

(73.7%) 

(6.6%) 

(55.3%) 

(23.7%) 

※パーセントは回答者（76 名）に占める割合 

問 13.子ども連れの方や妊娠中の方が外出しやすくなるための取組として、導入に賛成いただける取組を選んでください。

(回答チェックはいくつでも可) 

  回答者 5,923名のうち、問 10で負担を感じることがあると回答された 76名（1.3%）から回答をいただきました。 

 
3,863 

3,225 

3,149 

3,144 

3,010 

2,736 

206 

 -  500  1,000  1,500  2,000  2,500  3,000  3,500  4,000  4,500

幼い子どものための待合スペース

イベント等に参加する際に利用できる休憩スペース

子ども連れや妊婦が建物の出入口近くに駐車できるスペースの

設置

子ども連れや妊婦の受付・入場までの待ち時間を短縮する取組

ベビーカーやチャイルドシート等、子どものための備品等の貸

し出し

子ども・子育てにやさしい社会をつくるための啓発活動

その他

(53.1%) 

(65.2%) 

(50.8%) 

(54.4%) 

(53.2%) 

(46.2%) 

(3.5%) 



 

 

問 14.どのような取組があれば、子ども連れの方や妊娠中の方が気兼ねなく外出できる社会につながると思いますか。御意見がありましたらお聞かせください。(どのよ

うな施設や場面で、どういった取組が望ましい、など） 

回答者 5,923 名のうち 2,205名（ 37.2％）の方から回答をいただきました。ご意見の要約・可視化で用いた共起ネットワークグラフ※の結果は、次のとおりです。 

※一つの文章内で同時に出現（共起）するキーワード間に何らかの関連性があると仮定して集計し、出現頻度が上位のキーワード（点） 

と関連性（線）から成るネットワークグラフとして可視化したもの。出現頻度が高いキーワード（点）ほど、大きく表示される。 

子どもとの外出先のスペースについて 社会全体での子育てについて 

子どもとの施設の利用について 

 
子ども連れや妊婦への取り組み等について 



（問 14 で記入いただいた主なご意見） 

〇子どもとの外出先の際のスペースについて 

・子ども用のトイレを増やしてほしい 

・子どもが多少走ったり声を出して遊べるスペースを作って 

ほしい 

・女性だけでなく、男性が使えるオムツ替えスペースがあれば 

助かります。 

・公共施設のオムツ替えや授乳スペースの完備。 

・子どもが多少走ったり声を出しても多めにみてもらえそうな 

所を選んで外出していました。 

・授乳室などの充実や小さい子どもが休憩できるような場など 

整っているとかなり助かる 

 

〇社会全体での子育てについて 

・子どもが騒いだり泣いたりするのは、育っていく過程で 

 当たり前の事なので、それを受け入れられる社会作り。 

・子育て世代だけでなく世代を超えたイベントとかがあると 

面白いのではないかと思います。 

・子育ては、結局のところ周りの目が気になるので社会の理解 

・幼い子連れでも歓迎してくれるような空気感を作って欲しい。 

 

〇子どもとの施設の利用について 

・妊婦、子連れの利用者を優先的に案内する仕組みがあればよい

と思う 

・公共の施設でもキッズスペースがあるといいと思います。 

・公共交通機関を使う際に妊婦や子ども連れの座席確保しやすい

設備と、他の乗客の理解が必要。 

 

 

〇子ども連れや妊婦への取り組み等について 

・授乳室、トイレ、ベビーカーなどがスムーズに通行出来るスペ

ースが必要。 

・電車やバスでもベビーカーのまま気兼ねなく乗り降り出来るよ

うにしてほしい。双子のベビーカーが通れるくらいの出入り口の

幅がほしいです。 

・ベビーカーで通れるような、段差がなく、幅の広い道路の整備 

・ベビーカーや子どもや妊婦専用（優先）エレベーターの設置。 

 



問１．お住まいの地域を選んでください。（回答チェックは１つだけ） 

 

問２．あなたの年齢について教えてください。（回答チェックは１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．あなたの性別について教えてください。（回答チェックは１つだけ） 

 

  

居住地域 人数 ％ 

大津地域（大津市）     1,499  25.3% 

湖南地域（草津市、守山市、栗東市、野洲市）     1,624  27.4% 

甲賀地域（甲賀市、湖南市）       480  8.1% 

東近江地域（近江八幡市、東近江市、日野町、竜王町）       938  15.8% 

湖東地域（彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町）       624  10.5% 

湖北地域（長浜市、米原市）       499  8.4% 

湖西地域（高島市）       172  2.9% 

県外        87  1.5% 

総計     5,923  100.0% 

年代 人数 ％ 

１０代        37  0.6% 

２０代       174  2.9% 

３０代       742  12.5% 

４０代     1,352  22.8% 

５０代     1,519  25.6% 

６０代     1,273  21.5% 

７０歳以上       826  13.9% 

総計     5,923  100.0% 

性別 人数 ％ 

男性     1,944  32.8% 

女性     3,965  66.9% 

その他        14  0.2% 

総計     5,923  100.0% 

(別紙）子ども・子育てにやさしい社会づくりについてのアンケートの集計結果 



問４．あなたは現在小学生以下の子どもを育てていますか。(妊娠中の子どもは含みま

せん)（回答チェックは１つだけ） 

 

 

 

 

 

地域別 

  大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

育てている 25.1% 27.6% 21.5% 25.1% 21.3% 21.6% 23.8% 16.1% 24.6% 

育てていない 74.9% 72.4% 78.5% 74.9% 78.7% 78.4% 76.2% 83.9% 75.4% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

育てている 5.4% 34.5% 76.1% 51.2% 6.3% 2.3% 1.9% 24.6% 

育てていない 94.6% 65.5% 23.9% 48.8% 93.7% 97.7% 98.1% 75.4% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

育てている 17.7% 28.1% 0.0% 24.6% 

育てていない 82.3% 71.9% 100.0% 75.4% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  

 人数 ％ 

育てている      1,459  24.6% 

育てていない      4,464  75.4% 

総計      5,923  100.0% 



※パーセントは回答者に占める割合 

問５.お子様の年齢は次のいずれに該当するか教えてください。（回答チェックいくつで

も可） 

回答者 5,923 名のうち、問４で子どもを育てていると回答された 1,459 名（24.6%）

から回答をいただきました。 

年齢 人数 ％ 

０～２歳       453  31.0% 

３～６歳（就学前）       559  38.3% 

小学生（１～３年生）       550  37.7% 

小学生（４～６年生）       566  38.8% 

総計     2,128   

 

地域別 

  大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

０～２歳 30.9% 31.4% 35.9% 35.3% 27.8% 25.9% 22.0% 14.3% 31.0% 

３～６歳

(就学前) 
37.5% 36.3% 41.7% 41.3% 36.8% 40.7% 41.5% 35.7% 38.3% 

小学生(１

～３年生) 
37.8% 36.5% 35.0% 38.3% 45.1% 37.0% 34.1% 28.6% 37.7% 

小学生(４

～６年生) 
40.2% 41.4% 34.0% 37.4% 37.6% 34.3% 29.3% 50.0% 38.8% 

 

年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

０～２歳 50.0% 88.3% 51.5% 12.7% 9.5% 27.6% 18.8% 31.0% 

３～６歳

(就学前) 
50.0% 35.0% 53.1% 28.3% 17.9% 55.2% 50.0% 38.3% 

小学生(１

～３年生) 
0.0% 5.0% 35.6% 42.3% 33.7% 37.9% 62.5% 37.7% 

小学生(４

～６年生) 
0.0% 0.0% 17.9% 57.5% 54.7% 31.0% 37.5% 38.8% 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

０～２歳 26.7% 32.4% - 31.0% 

３～６歳(就学前) 37.7% 38.5% - 38.3% 

小学生(１～３年生) 40.3% 36.9% - 37.7% 

小学生(４～６年生) 39.4% 38.6% - 38.8% 

 

  

※パーセントは回答者（1,459 名）に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 



問６.あなたがお子様と一緒に外出をする際に、負担を感じることはありますか。（回答

チェックは１つだけ） 

  回答者 5,923名のうち、問４で子どもを育てていると回答された 1,459名（24.6%）

から回答をいただきました。 

 人数 ％ 

ある     1,125  77.1% 

ない       334  22.9% 

総計     1,459  100.0% 

 

地域別 

  大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

ある 76.1% 75.9% 76.7% 81.7% 75.2% 81.5% 65.9% 85.7% 77.1% 

ない 23.9% 24.1% 23.3% 18.3% 24.8% 18.5% 34.1% 14.3% 22.9% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

ある 50.0% 95.0% 90.1% 68.2% 55.8% 72.4% 75.0% 77.1% 

ない 50.0% 5.0% 9.9% 31.8% 44.2% 27.6% 25.0% 22.9% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

ある 69.3% 79.5% - 77.1% 

ない 30.7% 20.5% - 22.9% 

総計 100.0% 100.0% - 100.0% 

 

  



問７．あなたがお子様と一緒に外出する際に、特に負担を感じるのはどのような場所や

施設ですか。（回答チェックは３つまで） 

  回答者 5,923 名のうち、問６で負担を感じることがあると回答された 1,125 名

（19.0%）から回答をいただきました。 

場所  人数  ％ 

病院、診療所等の医療施設        626  55.6% 

電車やバス等の公共交通機関        580  51.6% 

県庁、市役所等の行政機関の窓口        463  41.2% 

百貨店、ショッピングモール等の商業施設（飲食店含む）        411  36.5% 

金融機関        254  22.6% 

体育館、プール、公園等の施設        180  16.0% 

博物館、美術館、映画館等の施設        153  13.6% 

公民館、図書館等の教育施設         73  6.5% 

その他         21  1.9% 

総計      2,761   

 

地域別 

 

  

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

病院、診療所等の

医療施設 
52.8% 52.8% 60.8% 57.3% 63.0% 56.8% 70.4% 41.7% 55.6% 

電車やバス等の公

共交通機関 
60.5% 53.4% 48.1% 45.8% 45.0% 39.8% 48.1% 50.0% 51.6% 

県庁、市役所等の

行政機関の窓口 
41.3% 44.0% 45.6% 32.8% 45.0% 39.8% 44.4% 33.3% 41.2% 

百貨店、ショッピ

ングモール等の商

業施設（飲食店含

む） 

33.9% 34.0% 39.2% 42.2% 38.0% 40.9% 25.9% 41.7% 36.5% 

金融機関 21.7% 22.3% 24.1% 24.5% 18.0% 26.1% 18.5% 33.3% 22.6% 

体育館、プール、

公園等の施設 
15.0% 18.2% 16.5% 15.1% 16.0% 17.0% 3.7% 8.3% 16.0% 

博物館、美術館、

映画館等の施設 
13.3% 14.4% 7.6% 14.1% 17.0% 11.4% 14.8% 16.7% 13.6% 

公民館、図書館等

の教育施設 
6.3% 5.9% 8.9% 7.8% 4.0% 4.5% 18.5% 0.0% 6.5% 

その他 2.1% 1.2% 0.0% 1.6% 3.0% 3.4% 7.4% 0.0% 1.9% 

※パーセントは回答者（1,125 名）に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 



年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

病院、診療所等の

医療施設 
100.0% 54.4% 58.3% 52.5% 56.6% 76.2% 25.0% 55.6% 

電車やバス等の公

共交通機関 
0.0% 50.9% 51.3% 53.0% 39.6% 71.4% 33.3% 51.6% 

県庁、市役所等の

行政機関の窓口 
100.0% 52.6% 49.1% 35.2% 24.5% 9.5% 8.3% 41.2% 

百貨店、ショッピ

ングモール等の商

業施設（飲食店含

む） 

0.0% 38.6% 36.7% 35.2% 41.5% 38.1% 50.0% 36.5% 

金融機関 0.0% 31.6% 28.3% 17.4% 9.4% 19.0% 8.3% 22.6% 

体育館、プール、

公園等の施設 
0.0% 8.8% 15.3% 16.5% 15.1% 23.8% 50.0% 16.0% 

博物館、美術館、

映画館等の施設 
0.0% 14.0% 14.3% 13.1% 13.2% 14.3% 0.0% 13.6% 

公民館、図書館等

の教育施設 
100.0% 3.5% 7.5% 5.1% 13.2% 4.8% 0.0% 6.5% 

その他 0.0% 0.0% 1.6% 1.9% 1.9% 4.8% 16.7% 1.9% 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

病院、診療所等の医療施設 47.7% 57.8% - 55.6% 

電車やバス等の公共交通機関 51.5% 51.6% - 51.6% 

県庁、市役所等の行政機関の窓口 28.0% 44.7% - 41.2% 

百貨店、ショッピングモール等の

商業施設（飲食店含む） 
42.7% 34.9% - 36.5% 

金融機関 12.6% 25.3% - 22.6% 

体育館、プール、公園等の施設 21.8% 14.4% - 16.0% 

博物館、美術館、映画館等の施設 13.8% 13.5% - 13.6% 

公民館、図書館等の教育施設 7.5% 6.2% - 6.5% 

その他 3.3% 1.5% - 1.9% 

 

  

※パーセントは回答者に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 



※パーセントは回答者に占める割合 

問８. 問７で答えた場所や施設においてどのような理由で負担を感じますか。（回答チ

ェックは３つまで） 

  回答者 5,923 名のうち、問６で負担を感じることがあると回答された 1,125 名

（19.0%）から回答をいただきました。 

地域別 

理由 回答人数 ％ 

子どもが長時間待てないため        727  64.6% 

子どもが泣いたり騒ぐことで周囲の迷惑になる心配があるため        612  54.4% 

子どもにとって負担になるため（長時間の外出、人混みなど）        436  38.8% 

自分のほかに子どもの面倒をみてくれる人がいないため        292  26.0% 

トイレの利用・おむつ替え・授乳に不便なため        204  18.1% 

階段の昇降や荷物の運搬などの移動に困難が伴うため        177  15.7% 

駐車場等の利用の際に危険が伴うため        113  10.0% 

通路が狭いなどベビーカーの利用が難しいため         98  8.7% 

その他         72  6.4% 

子どもの食事やミルク等の準備が難しいため         60  5.3% 

総計      2,791   

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

子どもが長時間待てない

ため 
60.1% 61.9% 79.7% 64.6% 71.0% 71.6% 66.7% 41.7% 64.6% 

子どもが泣いたり騒ぐこ

とで周囲の迷惑になる心

配があるため 

49.7% 57.2% 57.0% 56.8% 55.0% 50.0% 51.9% 66.7% 54.4% 

子どもにとって負担にな

るため(長時間の外出、人

混みなど) 

39.5% 40.8% 34.2% 34.9% 36.0% 43.2% 48.1% 25.0% 38.8% 

自分のほかに子どもの面

倒をみてくれる人がいな

いため 

22.7% 27.3% 27.8% 24.5% 29.0% 28.4% 25.9% 33.3% 26.0% 

トイレの利用・おむつ替

え・授乳に不便なため 
19.2% 15.8% 19.0% 19.3% 20.0% 13.6% 33.3% 16.7% 18.1% 

階段の昇降や荷物の運搬

などの移動に困難が伴う

ため 

18.9% 16.4% 12.7% 16.7% 8.0% 12.5% 7.4% 33.3% 15.7% 

駐車場等の利用の際に危

険が伴うため 
11.2% 8.8% 10.1% 12.5% 9.0% 10.2% 3.7% 0.0% 10.0% 

通路が狭いなどベビーカ

ーの利用が難しいため 
10.8% 10.3% 7.6% 5.7% 10.0% 4.5% 0.0% 8.3% 8.7% 

その他 7.0% 5.6% 1.3% 9.4% 8.0% 6.8% 0.0% 0.0% 6.4% 

子どもの食事やミルク等

の準備が難しいため 
5.9% 4.1% 5.1% 6.3% 5.0% 5.7% 11.1% 0.0% 5.3% 

※パーセントは回答者（1,125 名）に占める割合 



※パーセントは回答者に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 

年齢別 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

子どもが長時間待てないため 56.1% 66.9% - 64.6% 

子どもが泣いたり騒ぐことで周囲の迷惑になる心配があ

るため 
47.3% 56.3% - 54.4% 

子どもにとって負担になるため（長時間の外出、人混み

など） 
40.2% 38.4% - 38.8% 

自分のほかに子どもの面倒をみてくれる人がいないため 18.8% 27.9% - 26.0% 

トイレの利用・おむつ替え・授乳に不便なため 20.1% 17.6% - 18.1% 

階段の昇降や荷物の運搬などの移動に困難が伴うため 12.6% 16.6% - 15.7% 

駐車場等の利用の際に危険が伴うため 14.2% 8.9% - 10.0% 

通路が狭いなどベビーカーの利用が難しいため 10.0% 8.4% - 8.7% 

その他 9.6% 5.5% - 6.4% 

子どもの食事やミルク等の準備が難しいため 6.3% 5.1% - 5.3% 

 

  

 
 

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

子どもが長時間待てない

ため 
0.0% 71.9% 65.0% 65.9% 49.1% 61.9% 41.7% 64.6% 

子どもが泣いたり騒ぐこ

とで周囲の迷惑になる心

配があるため 

0.0% 57.9% 64.0% 46.2% 34.0% 61.9% 33.3% 54.4% 

子どもにとって負担にな

るため（長時間の外出、

人混みなど） 

100.0% 17.5% 37.5% 42.6% 43.4% 23.8% 41.7% 38.8% 

自分のほかに子どもの面

倒をみてくれる人がいな

いため 

0.0% 28.1% 28.7% 25.2% 15.1% 4.8% 16.7% 26.0% 

トイレの利用・おむつ替

え・授乳に不便なため 
100.0% 38.6% 21.2% 12.9% 13.2% 19.0% 8.3% 18.1% 

階段の昇降や荷物の運搬

などの移動に困難が伴う

ため 

0.0% 17.5% 18.5% 11.9% 15.1% 28.6% 25.0% 15.7% 

駐車場等の利用の際に危

険が伴うため 
0.0% 3.5% 10.6% 9.3% 9.4% 19.0% 33.3% 10.0% 

通路が狭いなどベビーカ

ーの利用が難しいため 
0.0% 17.5% 11.6% 5.1% 3.8% 14.3% 0.0% 8.7% 

その他 0.0% 0.0% 4.5% 8.3% 13.2% 9.5% 8.3% 6.4% 

子どもの食事やミルク等

の準備が難しいため 
100.0% 17.5% 6.3% 2.8% 3.8% 4.8% 8.3% 5.3% 



問９.あなた（または、あなたの配偶者やパートナー）は妊娠されていますか。 

 

 

 

 

 

 

地域別 

 

年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

はい 0.0% 10.3% 7.5% 1.2% 0.0% 0.5% 0.2% 1.7% 

いいえ 100.0% 89.7% 92.5% 98.8% 100.0% 99.5% 99.8% 98.3% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

はい 1.3% 1.8% 0.0% 1.7% 

いいえ 98.7% 98.2% 100.0% 98.3% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  

  人数 ％ 

はい           98  1.7% 

いいえ        5,825  98.3% 

総計        5,923  100.0% 

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

はい 1.3% 2.0% 1.0% 2.5% 1.4% 1.4% 0.6% 0.0% 1.7% 

いいえ 98.7% 98.0% 99.0% 97.5% 98.6% 98.6% 99.4% 100.0% 98.3% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 



問 10.妊娠していることで、外出をする際に負担を感じることはありますか。 

  回答者 5,923名のうち、問９で御自身または配偶者やパートナーが妊娠していると

回答された 98名（1.7%）から回答をいただきました。 

 

 

 

 

 

 

地域別 

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

はい 80.0% 78.8% 80.0% 69.6% 88.9% 71.4% 100.0% - 77.6% 

いいえ 20.0% 21.2% 20.0% 30.4% 11.1% 28.6% 0.0% - 22.4% 

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% - 100.0% 

 

年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

はい - 83.3% 80.4% 87.5% - 33.3% 0 77.6% 

いいえ - 16.7% 19.6% 12.5% - 66.7% 100.0% 22.4% 

総計 - 100.0% 100.0% 100.0% - 100.0% 100.0% 100.0% 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

はい 72.0% 79.5% - 77.6% 

いいえ 28.0% 20.5% - 22.4% 

総計 100.0% 100.0% - 100.0% 

 

  

  人数 ％ 

ある        76  77.6% 

ない        22  22.4% 

総計        98  100.0% ※パーセントは回答者（98 名）に占める割合 



問 11.特に負担を感じるのはどのような場所や施設ですか。（回答チェックは３つまで） 

  回答者 5,923名のうち、問 10で負担を感じることがあると回答された 76名（1.3%）

から回答をいただきました。 

 

地域別 

 

  

場所  人数  ％ 

電車やバス等の公共交通機関       46  60.5% 

百貨店、ショッピングモール等の商業施設（飲食店含む）       44  57.9% 

病院、診療所等の医療施設       28  36.8% 

県庁、市役所等の行政機関の窓口       20  26.3% 

体育館、プール、公園等の施設       12  15.8% 

金融機関       10  13.2% 

公民館、図書館等の教育施設        4  5.3% 

博物館、美術館、映画館等の施設        4  5.3% 

その他        2  2.6% 

総計      170   

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

電車やバス等の公

共交通機関 
62.5% 76.9% 50.0% 43.8% 50.0% 40.0% 100.0% - 60.5% 

百貨店、ショッピ

ングモール等の商

業施設（飲食店含

む） 

43.8% 53.8% 50.0% 62.5% 75.0% 80.0% 100.0% - 57.9% 

病院、診療所等の

医療施設 
31.3% 34.6% 50.0% 43.8% 37.5% 40.0% 0.0% - 36.8% 

県庁、市役所等の

行政機関の窓口 
37.5% 23.1% 25.0% 25.0% 25.0% 20.0% 0.0% - 26.3% 

体育館、プール、

公園等の施設 
12.5% 19.2% 25.0% 6.3% 12.5% 40.0% 0.0% - 15.8% 

金融機関 18.8% 3.8% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% - 13.2% 

公民館、図書館等

の教育施設 
18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% - 5.3% 

博物館、美術館、

映画館等の施設 
6.3% 3.8% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% - 5.3% 

その他 0.0% 3.8% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% - 2.6% 

※パーセントは回答者（76 名）に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 



年齢別 

 

性別 

  男性 女性 その他 総計 

電車やバス等の公共交通機関 66.7% 58.6% - 60.5% 

百貨店、ショッピングモール等の

商業施設（飲食店含む） 
66.7% 55.2% - 57.9% 

病院、診療所等の医療施設 38.9% 36.2% - 36.8% 

県庁、市役所等の行政機関の窓口 22.2% 27.6% - 26.3% 

体育館、プール、公園等の施設 11.1% 17.2% - 15.8% 

金融機関 5.6% 15.5% - 13.2% 

公民館、図書館等の教育施設 11.1% 3.4% - 5.3% 

博物館、美術館、映画館等の施設 0.0% 6.9% - 5.3% 

その他 0.0% 3.4% - 2.6% 

 

 

 

 

 

 

  

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

電車やバス等の公共

交通機関 
- 53.3% 62.2% 64.3% - 50.0% - 60.5% 

百貨店、ショッピン

グモール等の商業施

設（飲食店含む） 

- 53.3% 60.0% 64.3% - 0.0% - 57.9% 

病院、診療所等の医

療施設 
- 20.0% 40.0% 35.7% - 100.0% - 36.8% 

県庁、市役所等の行

政機関の窓口 
- 20.0% 28.9% 21.4% - 50.0% - 26.3% 

体育館、プール、公

園等の施設 
- 33.3% 15.6% 0.0% - 0.0% - 15.8% 

金融機関 - 6.7% 20.0% 0.0% - 0.0% - 13.2% 

公民館、図書館等の

教育施設 
- 6.7% 4.4% 7.1% - 0.0% - 5.3% 

博物館、美術館、映

画館等の施設 
- 6.7% 6.7% 0.0% - 0.0% - 5.3% 

その他 - 0.0% 4.4% 0.0% - 0.0% - 2.6% 

※パーセントは回答者に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 



問 12.どのような理由で負担を感じますか。（回答チェックは３つまで） 

  回答者 5,923名のうち、問 10で負担を感じることがあると回答された 76名（1.3%）

から回答をいただきました。 

 

地域別 

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

身体的に不安を感じ

る、負担があるため(長

時間の外出、人混みな

ど) 

56.3% 69.2% 100.0% 81.3% 87.5% 
100.0

% 
0.0% - 73.7% 

階段の昇降や荷物を運

ぶなど移動に困難が伴

うため 

50.0% 65.4% 25.0% 43.8% 62.5% 60.0% 
100.0

% 
- 55.3% 

周囲の人の迷惑になり

そうだと感じるため 
18.8% 26.9% 25.0% 12.5% 37.5% 40.0% 0.0% - 23.7% 

駐車場等の利用の際に

危険が伴うため 
37.5% 3.8% 0.0% 37.5% 25.0% 20.0% 

100.0

% 
- 22.4% 

その他 6.3% 7.7% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% - 6.6% 

 

年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

身体的に不安を感じる、負

担があるため（長時間の外

出、人混みなど） 

- 66.7% 80.0% 64.3% - 50.0% - 73.7% 

階段の昇降や荷物を運ぶな

ど移動に困難が伴うため 
- 53.3% 57.8% 50.0% - 50.0% - 55.3% 

周囲の人の迷惑になりそう

だと感じるため 
- 13.3% 26.7% 21.4% - 50.0% - 23.7% 

駐車場等の利用の際に危険

が伴うため 
- 20.0% 24.4% 21.4% - 0.0% - 22.4% 

その他 - 13.3% 4.4% 7.1% - 0.0% - 6.6% 

 

理由 人数 ％ 

身体的に不安を感じる、負担があるため（長時間の外出、人

混みなど） 
   56 73.7% 

階段の昇降や荷物を運ぶなど移動に困難が伴うため    42 55.3% 

周囲の人の迷惑になりそうだと感じるため    18 23.7% 

駐車場等の利用の際に危険が伴うため    17 22.4% 

その他     5 6.6% 

総計   138  

※パーセントは回答者（76 名）に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 



性別 

  男性 女性 その他 総計 

身体的に不安を感じる、負担があるた

め（長時間の外出、人混みなど） 
61.1% 77.6% - 73.7% 

階段の昇降や荷物を運ぶなど移動に困

難が伴うため 
44.4% 58.6% - 55.3% 

周囲の人の迷惑になりそうだと感じる

ため 
22.2% 24.1% - 23.7% 

駐車場等の利用の際に危険が伴うため 38.9% 17.2% - 22.4% 

その他 5.6% 6.9% - 6.6% 

 

問 13.子ども連れの方や妊娠中の方が外出しやすくなるための取組として、導入に賛成

いただける取組を選んでください。(回答チェックはいくつでも可) 

 

  

取組 回答人数 ％ 

幼い子どものための待合スペース    3,863  65.2% 

イベント等に参加する際に利用できる休憩スペース    3,225  54.4% 

子ども連れや妊婦が建物の出入口近くに駐車できるスペースの

設置 
   3,149  53.2% 

子ども連れや妊婦の受付・入場までの待ち時間を短縮する取組    3,144  53.1% 

ベビーカーやチャイルドシート等、子どものための備品等の貸

し出し 
   3,010  50.8% 

子ども・子育てにやさしい社会をつくるための啓発活動    2,736  46.2% 

その他      206  3.5% 

合計   19,333   

※パーセントは回答者（5,923 名）に占める割合 



地域別 

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 総計 

幼い子どものための待合

スペース 
65.5% 66.0% 68.1% 64.1% 60.7% 66.9% 67.4% 59.8% 65.2% 

イベント等に参加する際

に利用できる休憩スペー

ス 

56.9% 54.3% 50.4% 53.0% 52.2% 57.7% 55.2% 48.3% 54.4% 

子ども連れや妊婦が建物

の出入口近くに駐車でき

るスペースの設置 

52.2% 48.0% 55.2% 56.8% 57.2% 56.9% 59.3% 52.9% 53.2% 

子ども連れや妊婦の受

付・入場までの待ち時間

を短縮する取組 

51.6% 52.1% 48.5% 55.7% 54.6% 57.7% 59.3% 44.8% 53.1% 

ベビーカーやチャイルド

シート等、子どものため

の備品等の貸し出し 

50.4% 49.0% 52.3% 52.5% 51.4% 53.9% 52.3% 42.5% 50.8% 

子ども・子育てにやさし

い社会をつくるための啓

発活動 

48.6% 45.1% 42.7% 47.0% 44.2% 47.1% 44.2% 48.3% 46.2% 

その他 3.8% 3.4% 3.3% 2.8% 3.7% 3.8% 1.2% 9.2% 3.5% 

 

 

年齢別 

  １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 総計 

幼い子どものための待合

スペース 
51.4% 63.2% 75.6% 64.1% 65.0% 66.9% 56.7% 65.2% 

イベント等に参加する際

に利用できる休憩スペー

ス 

40.5% 49.4% 53.0% 54.7% 54.4% 58.4% 51.1% 54.4% 

子ども連れや妊婦が建物

の出入口近くに駐車でき

るスペースの設置 

64.9% 55.7% 55.9% 48.4% 48.1% 57.5% 60.0% 53.2% 

子ども連れや妊婦の受

付・入場までの待ち時間

を短縮する取組 

37.8% 53.4% 61.5% 47.5% 48.4% 55.7% 59.9% 53.1% 

ベビーカーやチャイルド

シート等、子どものため

の備品等の貸し出し 

48.6% 56.9% 43.5% 42.8% 53.5% 56.7% 55.3% 50.8% 

子ども・子育てにやさし

い社会をつくるための啓

発活動 

51.4% 51.7% 48.7% 42.0% 45.0% 44.9% 53.6% 46.2% 

その他 0.0% 2.3% 5.1% 4.1% 3.6% 2.3% 3.0% 3.5% 

 

  

※パーセントは回答者に占める割合 

※パーセントは回答者に占める割合 



性別 

  男性 女性 その他 総計 

幼い子どものための待合スペース 55.6% 70.0% 35.7% 65.2% 

イベント等に参加する際に利用でき

る休憩スペース 
49.5% 56.9% 42.9% 54.4% 

子ども連れや妊婦が建物の出入口近

くに駐車できるスペースの設置 
57.2% 51.2% 42.9% 53.2% 

子ども連れや妊婦の受付・入場まで

の待ち時間を短縮する取組 
58.6% 50.4% 28.6% 53.1% 

ベビーカーやチャイルドシート等、

子どものための備品等の貸し出し 
46.8% 52.9% 28.6% 50.8% 

子ども・子育てにやさしい社会をつ

くるための啓発活動 
50.0% 44.4% 28.6% 46.2% 

その他 3.0% 3.6% 28.6% 3.5% 

 


